

Полевое Координационное Совещание УВКБ ООН в Отачь КРР

20 декабря 2022 года

Участники: Мэр Отачь, CDA/LCA, Solidarites International, MOM, УВКБ ООН/UNHCR, АСТЕД, MOM, Акция против голода.

Мэрия: Заместитель Мэра поприветствовал участников координационного совещания и сообщил, что за отчетный период изменений в потоке беженцев не наблюдалось. Небольшое увеличение потока связано с предстоящими праздниками. По вопросу генератора – подрядчик ждет плюсовой температуры, чтобы начать работу. По возможности в ближайшее время примутся за работу.

Solidarites International: сообщили о своей деятельности в Отачь. SI предоставляют услуги WASH (воды и канализации) на автобусной станции и пункте пропуска. Также на автобусной станции SI предоставляют дорожные наборы и осуществляют клининг на всей территории, где предоставляют услуги.

CDA (Пункт Пропуска): сообщил, что на пункте пропуска Отачь каждую неделю есть случаи детей без сопровождения, примерно по 2-3 случая в неделю. Сообщалось, что число беженцев, пересекающих границу, не изменилось, но замечена тенденция, что люди приезжают в Молдову или едут транзитом в Европу на зимнее время. В это время увеличилось число студентов, граждан Азиатских стран, которые едут в Украину на учебу, но которым отказывают во въезде, даже если у них есть необходимые документы. Обычно они приезжают группами по 2-3 человека, за последний месяц их было около 20. В таких случаях представитель CDA помогает с переводом документов о решении пограничной полиции об отказе во въезде в Украину, и советует обжаловать это решение.

CDA (Blue Dot): сообщалось, что за отчетный период было проконсультировано 63 беженца по разным вопросам, включая получение финансовой помощи, прав человека и прав детей в Молдове. Сообщалось о консультациях по телефону для семей беженцев из других районов. Например, семье из Единец нужна была помощь с компьютером, чтобы дети могли посещать онлайн уроки, партнерами было найдено решение – был предоставлен доступ в компьютерный класс в школе. О сложных или уязвимых случаях за отчетный период не сообщалось.

АСТЕД: продолжают работу в обычном режиме в трех командах: транспортировка, информация и распределение. Сообщалось, что в рамках зимней программы УВКБ ООН за отчетный период АСТЕД раздали на автобусной станции 71 термос, 38 средних пледов, 51 большой плед, 59 спальных мешков, 11 дорожных сумок. В Кишинев было транспортировано 109 беженцев, в Яссы 32, в офис БМА 3, 21 были размещены в центрах для беженцев. С командой инфо-менеджмента собрали самую запрашиваемую информацию: финансовая помощь для

беженцев и принимающей стороны, расселение в центры для беженцев и как долго они могут там находиться, запросы о перелетах в Европу, о получении статуса беженца в Молдове, запрос о сим картах, снеки и чай/кофе. Сообщалось, о том, что Blue Dot тоже занимаются расселением беженцев, хотя это задача АСТЕД.

МОМ: Сообщили, что с начала января будут координировать транспортировку беженцев в Румынию. МОМ будут поддерживать только зеленый коридор с Румынией и сообщили, что у них нет возможности поддерживать его с Кишиневом и центрами размещения.

Actions Against Hunger: сообщили, что на этой неделе планируется доставка снеков на автобусную станцию. Планируют начать предоставлять горячую еду для беженцев. Сообщили, что рассматривают вариант заключения контракта с местным рестораном, чтобы люди могли пойти туда и получить горячую еду. Для видимости и мониторинга есть необходимость, чтобы кто-то раздавал купоны беженцам на получение горячей еды. Спросили партнеров, если они могут в этом помочь.

УВКБ ООН: Как уже сообщалось ранее, УВКБ ООН начали распределение зимних предметов в центрах размещения через АСТЕД, возможно к следующей неделе процесс будет завершен. С середины ноября было начало распределение зимних предметов на автобусной станции через АСТЕД. Третий компонент плана проведения зимы — это распределение для принимающей стороны. Для автобусной станции Отачь есть необходимость поговорить с АСТЕД и дать запрос на вторую доставку зимних предметов. По северу УВКБ ООН планирует покрыть 9 районов в рамках зимней программы. На данный момент 6 районов уже получили зимние предметы: Окница, Дондюшень, Единец, Рышкань, Дрокия, Сорока. По плану остается покрыть районы Глодень, Бричень и Флорешть.

УВКБ ООН сообщили, что утепление информационной палатки на автобусной станции и палатки АСТЕД на пункте пропуска было завершено. Остается открытым вопрос по установке генератора, но надеются, что скоро он будет решен.

Обновление отображения услуг в Отачь:

Упражнение по обновлению координированию услуг в Отачь было сделано на прошлом совещании. Участникам была предложена финальная версия для рассмотрения и внесения поправок.

Следующая встреча состоится 3 января 2023 года, во вторник, в 11:00 утра, в мэрии Отачь.

Спасибо.